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Norbert Ducrot amorce en 1994 sa collection d’œuvres de Charles Lapicque. Sous le nom de Ducrot-
Granderye en hommage à sa mère, il organise de nombreuses expositions, fait des premiers dons 
aux musées de Gray, Dijon, Besançon, puis une très importante donation en 2011 à ce dernier : neuf 
peintures, une tapisserie d’Aubusson, cent-quatre-vingt-treize dessins et soixante-trois estampes 
qui est l’un des plus importants ensembles de Charles Lapicque conservé en France en collection 
publique.

Dans un entretien avec Emmanuel Guigon, alors directeur du Musée des Beaux-Arts de Besançon, et 
Philippe Bouchet, Norbert Ducrot-Granderye raconte comment il a découvert son œuvre :

« À la suite d’une lente maturation, et après avoir connu l’homme, dont je suis cousin. La sœur de 
mon grand-père, Louise Arsène Collet, me l’a fait connaitre dans les années 50. Elle était proche 
de toute la famille Lapicque et avait séjourné à l’Arcouest. J’y ai été reçu moi-même avec bonheur ; 
comme leurs parents Charles et Aline, tous les enfants m’ont ouvert la porte de leur maison à Paris 
et en Bretagne. Paulette Lapicque, la fille de l’oncle Augustin, en a fait autant. Il m’a fallu près de 
quarante ans pour commencer à comprendre quelque chose à cette peinture. Les couleurs m’ont 
séduit et c’est par là que je suis entré dans Lapicque. De manière étonnante, j’ai eu une démarche 
similaire avec Mozart, que j’ai mis longtemps à aimer. Dans les deux cas, ce retard de démarrage 
semble avoir développé un désir d’approfondissement que je n’aurais peut-être pas eu autrement. 
Mon attachement est lié à une autre raison, d’abord intuitive puis explicitement formulée : l’œuvre 
de Lapicque a une force et une richesse intérieure propres à forger un caractère, à pousser l’action 
en saisissant mieux le monde et sa vérité ». (Emmanuel Guigon et Philippe Bouchet, Entretien avec 
Norbert-Ducrot-Granderye, in Charles Lapicque à Besançon, Donations Norbert Ducrot-Granderye, 
Besançon, Musée des Beaux-Arts et d’Archéologie, Paris, Éditions Hazan, 2011, p. 13.
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1  
[Charles laPICQUe] 
Un ensemble de catalogues d’exposition : 
Musée National d’Art Moderne, Paris - Galerie 
Villand & Galanis, Paris - Galerie Louis Carré, 
Paris - Galerie Jacques Dubourg, Paris - 
Galerie Nathan, Zürich - Neue Galerie, Zürich 
- Galerie Renée Laporte, Antibes - Abbaye 
Sainte-Croix, Les Sables d’Olonne - Kunstamt 
Berlin / Tempelhof - Centre d’Arts Plastiques, 
Royan… 
 
On joint un ensemble de carton d’invitations 
d’exposition de Charles Lapicque et le 
catalogue : Lapicque, Estampes. 500 estampes, 
lithographies, eaux fortes et gravures, ensemble 
de l’œuvre gravée par Charles Lapicque, 
Catalogue de la vente aux enchères par Me 
Georges Blache, Versailles, 20 décembre 1981.
 120 / 150 €

2  
[Charles laPICQUe] 
Un ensemble de catalogues d’exposition : 
Musée National d’Art Moderne, Paris - Musée 
de Brest - Galerie Villand & Galanis, Paris - 
Galerie Patrice Trigano, Paris - Galerie Jacques 
Dubourg, Paris - Galerie Balanci Graham, Paris 
- Galerie Nathan, Zürich - Neue Galerie, Zürich 
- Galerie Renée Laporte, Antibes - Kunstamt 
Berlin / Tempelhof - Centre d’Arts Plastiques, 
Royan… 
 
On joint le catalogue : Lapicque, Estampes. 500 
estampes, lithographies, eaux fortes et gravures, 
ensemble de l’œuvre gravée par Charles 
Lapicque, Catalogue de la vente aux enchères 
par Me Georges Blache, Versailles, 20 décembre 
1981. 150 / 200 €

3  
[Charles laPICQUe] 
Un ensemble de catalogues d’exposition :  
The Lefevre Gallery, Londres - Musée d’Histoire 
et d’Art, Luxembourg - Musée National d’Art 
Moderne, Paris - Galerie Villand & Galanis, Paris 
- Galerie Verrière, Lyon - Neue Galerie, Zürich - 
Centro El Bosque, Venezuela - Musée Toulouse 
Lautrec, Albi - Centre Georges Pompidou, Paris 
- Musée de Morlaix - ASB Gallery, Londres - 
Musée de la Poste, Paris - Galerie Nathan, Zürich 
- Les Cordeliers, Châteauroux - Armel Galerie, 
Paimpol… 
 
On joint un ensemble de carton d’invitations 
d’exposition de Charles Lapicque ainsi que le 
catalogue : Lapicque, Estampes. 500 estampes, 
lithographies, eaux fortes et gravures, ensemble 
de l’œuvre gravée par Charles Lapicque, 
Catalogue de la vente aux enchères par Me 
Georges Blache, Versailles, 20 décembre 1981.
 150 / 200 €

4  
[Charles laPICQUe] 
Un ensemble d’ouvrages généraux : 
- Bernard Balenci, Lapicque, Catalogue Raisonné 
de l’œuvre peint et de la sculpture, précédé 
d’une étude critique de Elmina Auger, Textes 
inédits de Charles Lapicque, Paris, Mayer, 1972. 
- Lapicque, Estampes. 500 estampes, 
lithographies, eaux fortes et gravures, ensemble 
de l’œuvre gravée par Charles Lapicque, 
Catalogue de la vente aux enchères par Me 
Georges Blache, Versailles, 20 décembre 1981 et 
son additif. 150 / 200 €
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5 
[Charles laPICQUe]
Un ensemble d’ouvrages généraux :
- Jean Lescure, Lapicque, Paris, Éditions 
Galanis,1956.
- Lapicque, Musée National d’Art moderne, mai-
juin 1967 (cat.).
- Bernard Balenci, Lapicque, Catalogue Raisonné 
de l’œuvre peint et de la sculpture, précédé 
d’une étude critique de Elmina Auger, Textes 
inédits de Charles Lapicque, Paris, Mayer, 1972.
- Les Dessins de Lapicque au Musée National 
d’Art moderne, Centre Georges Pompidou, 1er 
mars-23 avril 1978 (cat.).
- Lapicque, Estampes. 500 estampes, 
lithographies, eaux fortes et gravures, ensemble 
de l’œuvre gravée par Charles Lapicque, 
Catalogue de la vente aux enchères par Me 
Georges Blache, Versailles, 20 décembre 1981.
- Fauves, Vingt et un dessins de Charles 
Lapicque, Éditions de Porte du Sud, 1991.
- Charles Lapicque (1898-1988), Une 
rétrospective, Musée de La Poste/Beaux-Arts de 
Paris, 16 avril-13 septembre 2008 (cat).
- Phillipe Bouchet dir., Charles Lapicque, Le 
Dérangeur, Paris, Thalia, 2009.
- Charles Lapicque à Besançon, Donations 
Norbert Ducrot-Granderye, Besançon, Musée 
des Beaux-Arts et d’Archéologie, Paris, Éditions 
Hazan, 2011.
- Philippe Bouchet, Charles Lapicque, Peintre 
libre et esprit fertile, Coop Breizh, 2014.
 300 / 400 €

6 
[Charles laPICQUe]
Un ensemble d’ouvrages généraux :
- Jean Lescure, Lapicque, Paris, Éditions 
Galanis,1956.
- Charles Lapicque, Essai sur l’espace, l’art et la 
destinée, Paris, Grasset, 1958.
- Lapicque, Musée National d’Art Moderne, mai-
juin 1967, Paris
- Fauves, Vingt et un dessins de Charles 
Lapicque, Éditions de Porte du Sud, 1991.
- Phillipe Bouchet dir., Charles Lapicque, Le 
Dérangeur, Paris, Thalia, 2009.
- Philippe Bouchet, Lapicque, Paris, Cercle d’art, 
2009.
- Charles Lapicque à Besançon, Donations 
Norbert Ducrot-Granderye, Besançon, Musée 
des Beaux-Arts et d’Archéologie, Paris, Éditions 
Hazan, 2011. On joint la revue de presse de 
l’exposition.
- Philippe Bouchet, Charles Lapicque, La 
Vocation maritime, exposition au Musée de 
Morlaix, 2 juillet-31 octobre 2011 (cat).
- Philippe Bouchet, Charles Lapicque, Peintre 
libre et esprit fertile, Coop Breizh, 2014.
 150 / 200 €

7 
[Charles laPICQUe]
1 lot d’affi ches d’exposition :
Galerie Nathan, Zürich - Galerie Villand et 
Galanis, Paris - Galerie Galanis, Paris - Galerie 
Louis Carré & Cie, Paris - Galerie Verrière, Paris 
- Galerie Renée Laporte, Paris - Galerie Balanci-
Graham, Paris - Galerie Jacques Dubourg, 
Paris - Galerie Patrice Trigano, Paris - Musée de 
Grenoble - Vestart, New York… 300 / 400 €
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8  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Saut de la rivière, 1952 
Lithographie. 
Signée et annotée « Épreuve d’essai ». 
56 x 38 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 52]. 100 / 150 €

œuvres lithographiques

« L’œuvre lithographique (1945-1974) de Charles Lapicque a le poids et l’accent de sa peinture, subtil mélange du 
figuratif, du surréalisme et de l’abstrait. Elle affirme son goût prononcé pour le jeu tentateur des multiples échappa-
toires possibles ; elle porte la même audace chromatique, le même complexe dynamique du dessin et de la couleur. 
Ces lithographies révèlent une figuration fondée sur une écriture automatique et gestuelle, un mélange du réel et 
de l’imaginaire qui donne espace et profondeur, une fusion entre le souvenir et l’impression éprouvée devant le mo-
tif… » Thu Huong Ta Thi in Charles Lapicque, je multiplie, Maison des Arts, Anthony, 6 juin-22 juillet 2007 (cat.), p. 9. 
 
N.B : Concernant l’œuvre lithographique de Charles Lapicque, nous avons indiqué dans la bibliographie, le nu-
méro sous lequel l’œuvre est répertoriée dans le Catalogue Raisonné des estampes : Lapicque, Estampes. 500 
estampes, lithographies, eaux fortes et gravures, ensemble de l’œuvre gravée par Charles Lapicque, Catalogue 
de la vente aux enchères par Me Georges Blache, Versailles, 20 décembre 1981 et son additif.

10  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Bassin de Saint Marc la nuit, 1955 
Lithographie. 
Signée et numérotée sur LX. 
58 x 77 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 75]. 200 / 300 €

9  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Crépuscule sur Burano, 1955 
Lithographie sur japon. 
Signée et annotée « Épreuve d’artiste ». 
54 x 76 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 72]. 200 / 300 €

9

8 10
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11  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
La Salute, 1955 
Lithographie. 
Signée et annotée « HC ». 
55 x 76 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 76]. 200 / 300 €

12  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Printemps romain, 1957 
Lithographie. 
Signée et numérotée sur 144. 
47.5 x 67 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 89]. 120 / 150 €

13  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Vue de Rome, 1957 
Lithographie. 
Signée et numérotée sur 125. 
60 x 45 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 607]. 150 / 200 €

14  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Ruine sur le Palatin, 1957 
Lithographie. 
Signée et annotée « HC ». 
55 x 66 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 92]. 150 / 200 €

15  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Palatin, 1957 
Lithographie sur japon. 
Signée et annotée « Épreuve d’artiste ». 
64.8 x 50.2 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 90]. 120 / 150 €

15

14

131211
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16  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Colisée, 1957 
Lithographie sur japon. 
Signée et annotée « Épreuve d’artiste ». 
65 x 50 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 88]. 150 / 200 €

17  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Manœuvres en rade de Brest, 1959 
Lithographie. 
Signée et numérotée sur 175. 
60 x 90 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 611]. 150 / 200 €

18  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Calme sur les Heaux, 1959 
Lithographie. 
Signée et numérotée sur 125. 
36 x 54 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 115]. 120 / 150 €

19  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Chant des oiseaux, 1959 
Lithographie. 
Signée et annotée « HC 12/25 ». 
38 x 29.5 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 109]. 100 / 150 €

20  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Lagune bretonne, 1959 
Lithographie. 
Signée et annotée « Épreuve d’artiste ». 
50 x 65 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 113]. 150 / 200 €

20

19

181716
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21  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Lagune bretonne, 1959 
Lithographie. 
Signée et annotée « Épreuve d’artiste ». 
56 x 75.5 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 112]. 200 / 300 €

22  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Lagune bretonne, 1959 
Lithographie. 
Signée et annotée « HC ». 
48 x 65 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 116]. 120 / 150 €

23  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Ferme en Bretagne, 1961 
Lithographie. 
Signée et annotée « HC ». 
51 x 76 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 191]. 200 / 300 €

24  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Ferme dans les bois, Bretagne, 1961 
Lithographie. 
Signée et numérotée sur 250. 
61 x 89 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 615]. 200 / 300 €

25  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Les Bords du Trieux, 1961 
Lithographie sur japon. 
Signée et annotée « EA 10/10 ». 
64.5 x 48.5 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 187]. 150 / 200 €

24

23

2221
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26  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Château de la Roche Jagut, 1961 
Lithographie. 
Signée et numérotée sur 125. 
54 x 35.5 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 192]. 120 / 150 €

27  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Tigre dans la jungle, 1961 
Lithographie. 
Signée et annotée « Épreuve d’artiste ». 
65 x 50 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 166]. 200 / 300 €

28  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Sahara, 1962 
Lithographie. 
Signée et numérotée sur 125. 
38 x 58 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 621]. 150 / 200 €

29  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Paysage en Laconie, 1964 
Lithographie. 
Signée et annotée « Épreuve d’artiste ». 
38 x 54 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 207]. 120 / 150 €

2928

272625
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30  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Paysage grec, 1964 
Lithographie. 
Signée et annotée « HC ». 
75 x 64 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 204]. 150 / 200 €

31  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Paysage grec, 1964 
Lithographie. 
Signée et annotée « Épreuve d’artiste ». 
38 x 54 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 206]. 120 / 150 €

32  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
La Route d’Argos, 1964 
Lithographie sur japon. 
Signée et annotée « HC ». 
50 x 65 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 205]. 150 / 200 €

33  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Retour de la pêche, 1969 
Lithographie. 
Signée et annotée « HC 25/30 ». 
32.5 x 53 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 405]. 120 / 150 €

34  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Pont de Lézardrieux, 1969 
Lithographie. 
Signée et annotée « Épreuve d’artiste ». 
38 x 56 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 396]. 120 / 150 €

34

33

323130
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35  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Balises et rochers, 1970 
Lithographie. 
Signée et annotée « E.A. ». 
89 x 63 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 423]. 150 / 200 €

36  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
La Chasse au snark, 1970 
Lithographie. 
Signée et numérotée sur 120. 
64.5 x 49.5 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 423]. 120 / 150 €

37  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Mirage, 1970 
Lithographie. 
Signée et annotée « HC 11/20 ». 
50 x 65 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 434]. 150 / 200 €

38  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Crépuscule à la lisière d’un bois, 1970 
Lithographie. 
Signée et annotée « EA ». 
(Plis dans un angle). 
56 x 75 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 427]. 150 / 200 €

39  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Nid, 1970 
Lithographie sur japon. 
Signée et numérotée sur X. 
65 x 50 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 431]. 120 / 150 €

39

38

373635
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40  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Désert, 1970 
Lithographie. 
Signée et annotée « HC 10/20 ». 
50 x 65 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 435]. 120 / 150 €

41  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Manoir en Bourgogne, 1970 
Lithographie. 
Signée et annotée « HC ». 
50 x 65 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 425]. 150 / 200 €

42  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Balise 
Lithographie. 
Signée. 
36.5 x 47 cm 
 
Bibliographie :  
[Hors Catalogue]. 100 / 150 €

43  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Marine hollandaise, 1974 
Lithographie sur japon. 
Signée et annotée « Épreuve d’artiste ». 
(Petits plis en marge). 
55 x 76 cm 
 
Bibliographie :  
[CR 496]. 200 / 300 €

43

42

41

40
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LES DESSINS D’IMPULSION : 1945-46  

44  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Sujets divers, vers 1945-46 
7 crayons. 
Signés ou timbrés. 
Environ 28 x 21 cm chacun 300 / 400 €

45  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Cavaliers, 1946 
Lavis d’encre de Chine. 
Signé et daté en bas à droite. 
27 x 20 cm 
 
Exposition :  
Charles Lapicque (1898-1988), Une rétrospective, 
Musée de La Poste/Beaux-arts de Paris,  
16 avril-13 septembre 2008, (cat.) reproduit p. 81.
 150 / 200 €

FIGURES ENTRELACÉES : 1946-47  

46  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Réconciliation, 1946 
Lavis d’encre. 
Signé et daté en haut à droite. 
27 x 21 cm 200 / 300 €

47  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
La Confidence, 1946 
Encre et aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite. 
25.5 x 22 cm 
 
Un certificat de Monsieur Marc Métayer, en date du  
25 novembre 2002, sera remis à l’acquéreur. 
 300 / 400 €

48  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Compositions, 1946 
2 encres sur calque. 
Signées et datées. 
27 x 21 chaque 150 / 200 €

dessins, gouaChes, aquarelles et huiles

44

48484746

454444
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CALVAIRE BRETON : 1947  

« À la fin de l’été 47, j’ai découvert en me pro-
menant à bicyclette en Bretagne, un adorable 
calvaire, le calvaire de Kerembzec. Il a déclenché 
toute une série de Calvaire de Kerembzec, puis 
toute une série de calvaires. » (Charles Lapicque in 
Les Dessins de Lapicque au Musée National d’Art 
moderne, 1er mars-23 avril 1978, catalogue d’ex-
position, Paris, 1978, p. 20). 

49  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Calvaire, 1947 
Encre. 
Signée et datée en bas à droite. 
27 x 20.5 cm 
 
Œuvre en rapport :  
Les Dessins de Lapicque au Musée national d’art 
moderne, 1er mars-23 avril 1978, catalogue 
d’exposition, texte de Pierre Georgel, Paris, 1978, 
n°60 et 61, p. 20. 150 / 200 €

50  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Calvaire, 1947 
Fusain. 
Signé et daté en bas à droite. 
27 x 21 cm 
 
Un certificat de Monsieur Marc Métayer, en date du  
25 novembre 2002, sera remis à l’acquéreur. 
 120 / 150 €

SUJETS DIVERS : 1947  

51  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Picador, 1947 
Lavis d’encre. 
Signé et daté en bas à droite. 
26 x 20 cm 150 / 200 €

52  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Château, 1947 - Paysage urbain 
Encre - Mine de plomb. 
Portent le timbre de l’atelier au dos. 
Environ 20 x 27 cm chacune 120 / 150 €

53  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Sujets divers 
9 encres. 
Signées ou timbrées. 
Environ 27 x 21 chacun 300 / 400 €

535352

52515049
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LA MER : 1948  

« Dans le courant de l’automne 48, j’ai été invité 
deux fois, en tant que peintre de la Marine, sur 
l’escorteur Grenadier. Nous sortions au large de 
Brest, dans ce qu’on appelle l’Iroise, qui est bat-
tue par la grande houle de l’Atlantique. Ces petits 
bateaux - nous marchions en général à dix-huit 
nœuds - plongeaient dans la vague. C’était ma-
gnifique. Nous étions avertis que nous serions tor-
pillés par un sous-marin. Quelquefois, c’était moi 
qui criais « Torpille à tribord ! »… Nous remontions 
le sillage de la torpille pour aller nous-mêmes 
torpiller le sous-marin ». (Charles Lapicque in Les 
Dessins de Lapicque au Musée National d’Art mo-
derne, 1er mars-23 avril 1978, catalogue d’exposi-
tion, Paris, 1978, p. 23). 

54  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
La Mer, 1948 
Encre. 
Signée et datée en bas à gauche. 
20.5 x 27 cm 150 / 200 €

CHEVAUX ET CAVALIERS : 1950  

55  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Étude de chevaux, 1949 
Encre. 
Signée et datée en haut à gauche. 
32 x 50 cm 200 / 300 €

56  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Champs de course, 1949 
Encre. 
Signée et datée. 
(Papier jauni, petits plis). 
32.5 x 49 cm 150 / 200 €

57  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Chevaux sautant une haie, 1950 
Encre. 
Signée et datée en haut à droite. 
32 x 49 cm 150 / 200 €

5756

5554
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58  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Étude de chevaux, 1950 
Encre. 
Signée et datée en haut à gauche. 
(Papier jauni, petites déchirures). 
33 x 50 cm 150 / 200 €

59  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Cheval, 1950 
Encre et lavis d’encre. 
Signé et daté en haut à droite. 
(Papier jauni, déchirures et manques). 
32 x 50 cm 150 / 200 €

60  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Les Quatre amis, 1950 
Encre. 
Signée et datée en haut à gauche. 
(Papier jauni). 
30 x 45 cm 150 / 200 €

61  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Études de chevaux, 1950 
4 encres. 
3 signées, l’une timbrée. 
33 x 50 cm (3) 200 / 300 €

62  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Cheval, 1951 
Encre et aquarelle. 
Signée et datée en haut à gauche. 
(Papier jauni, petits manques et déchirures). 
45 x 28 cm 200 / 300 €

63  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Cheval, 1951 
Encre de chine. 
Signée et datée en bas à droite. 
44 x 28 cm 120 / 150 €

62 6361

60

5958
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ESCALES EN AFRIQUE DU NORD : 1951  

« Nous sommes partis à cinq heures et nous 
sommes arrivés après avoir vu toit l’Atlas Saha-
rien, qui est un grand plateau entre deux chaînes 
de montagne, Alger d’un côté, le désert de 
l’autre… 500 kilomètres de largeur… C’est là que 
je regardais les pâtres paissant leurs troupeaux 
de moutons (on se demande : « mais qu’est-ce 
qu’ils mangent, ces pauvres moutons ? Il n’y a ab-
solument que des cailloux, mais par moment il y 
a une touffe de quelque chose d’un peu gris et 
verdâtre… »). Le pâtre est appuyé sur son bâton. 
il ne daigne pas tourner la tête. Il est perdu dans 
sa rêverie. J’ai trouvé cela beau. Je n’ai rien fait 
là-bas, mais au retour j’ai tâché de retrouver mon 
impression. » (Charles Lapicque in Les Dessins 
de Lapicque au Musée National d’Art moderne,  
1er mars-23 avril 1978, catalogue d’exposition, Pa-
ris, 1978, p. 31). 

64  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Études pour l’Atlas, 1951 
2 mines de plomb et fusains. 
Signés et datés. 
(Papier jauni). 
32 x 50 cm 200 / 300 €

65  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Navire militaire, 1951 
Encre et aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite. 
37 x 27 cm 150 / 200 €

66  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Croiseur en manœuvre, 1951 
2 encres et aquarelles sur calque. 
Signées et datées. 
(Plis). 
45 x 55 cm chacune 
 
Œuvre en rapport :  
Croiseur en manœuvre, 1951 reproduit in Charles 
Lapicque (1898-1988), Une rétrospective, Musée de 
La Poste/Beaux-Arts de Paris, 16 avril-13 septembre 
2008, p. 75. 600 / 800 €

67  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Navires militaires, 1951 
2 encres. 
Signées et datées en bas à droite. 
Environ 48 x 45 cm chacun 
 
On joint un grand calque, Navire militaire.
 150 / 200 €

676666

656464
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68  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Pèlerin 
Fusain. 
Non signé. 
40 x 48 cm 150 / 200 €

69  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
L’Atlas saharien, 1951 
Fusain. 
Signé et daté en haut à droite.  
(Papier jauni et déchirures). 
49.5 x 32.5 cm 
 
Œuvre en rapport :  
Les Dessins de Lapicque au Musée National 
d’Art Moderne, 1er mars-23 avril 1978, catalogue 
d’exposition, texte de Pierre Georgel, Paris, 1978, 
n°114, p. 31. 200 / 300 €

LES ANNÉES 1953-1955  

70  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Hommage à Raoul Dufy, 1953 
Encre. 
Signée, datée et titrée. 
21 x 13.5 cm 
 
Un certificat de Monsieur Marc Métayer, en date du  
18 octobre 2003, sera remis à l’acquéreur. 300 / 400 €

71  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Doge, 1953 
Lavis d’encre. 
Signé et daté en haut à droite. 
44 x 28 cm 200 / 300 €

7170

6968
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72  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Composition, 1953 
Encre. 
Signée et datée en bas à gauche. 
40.5 x 26 cm 200 / 300 €

73  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Études de personnages, vers 1955-56 
2 encres de chine. 
Signées en bas à droite. 
44 x 28 cm chacune 150 / 200 €

74  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Études de lumières d’églises, 1955 
Huile sur calque contrecollé sur carton. 
Porte le timbre de l’atelier au dos du montage. 
45.5 x 31 cm 300 / 400 €

74

737372
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PÉRIODE ROMAINE : 1957-58  

75  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Figure antique, vers 1957 
Mine de plomb. 
Non signée. 
27 x 21 cm 
 
Un certificat de Monsieur Marc Métayer, en date du  
18 octobre 2003, sera remis à l’acquéreur. 150 / 200 €

76  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Sujets religieux et divers 
6 encres de chine. 
Formats divers. 200 / 300 €

77  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Dieu et la croix du Christ, 1958 
Huile sur carton. 
Porte le timbre de l’atelier en bas à gauche. 
29.5 x 19 cm 
 
Un certificat de Monsieur Marc Métayer, en date du  
25 novembre 2002, sera remis à l’acquéreur. 
 300 / 500 €

78  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Seigneur Dieu,1958 
Huile sur papier fort. 
Porte le timbre de l’atelier en haut à gauche. 
38 x 28 cm 
 
Un certificat de Monsieur Marc Métayer, en date du  
25 novembre 2002, sera remis à l’acquéreur. 
 300 / 400 €

7877

767675
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LIONS ET DÉSERT ALGÉRIEN : 1962  

79  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Étude pour le Désert, 1962 
Huile sur calque. 
Porte le timbre de l’atelier au dos. 
23 x 16 cm 200 / 300 €

80  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Rituel Africain, 1962 
Acrylique et aquarelle sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
23.5 x 18.5 cm 400 / 500 €

81  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Lion et Lionne, 1962 
Crayon noir. 
Signé et daté en bas à gauche. 
46.5 x 37 cm 
 
Œuvre en rapport :  
Les Dessins de Lapicque au Musée National 
d’Art Moderne, 1er mars-23 avril 1978, catalogue 
d’exposition, texte de Pierre Georgel, Paris, 1978, 
n°176, p. 42. 200 / 300 €

82  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Étude de Lions - Étude de cavalier et sa 
monture 
Feutres sur calque. 
Portent le timbre de l’atelier. 
37 x 24 cm chacun 150 / 200 €

828281

8079
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PROJETS D’ILLUSTRATION : 1965-66  

83  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Études pour O et M, 1965 
2 encres de chine. 
Signées et datées. 
27 x 21 cm chacune 150 / 200 €

O et M est un roman de Charles Estienne illustré par 
Charles Lapicque édité en 1966 par Le Soleil Noir.

84  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Visages, projet d’illustration pour le livre…, 
1966 
Encre. 
Signée et datée en bas à droite. 
34.5 x 27 cm 200 / 300 €

FIGURES : 1967-77  

85  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Composition bleue II, vers 1967 
Aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
52.5 x 40.5 cm 
 
Œuvre en rapport :  
Composition bleue I, 1967 reproduit in Charles 
Lapicque (1898-1988), Une rétrospective, Musée de 
La Poste/Beaux-arts de Paris, 16 avril-13 septembre 
2008, p. 98. 400 / 500 €

86  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Études de visages, 1967 
Encre de chine. 
L’une signée, datée, l’autre timbrée. 
27 x 21 chaque 300 / 500 €

868685

848383
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87  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Tête - Deux têtes de femme avec foulard 
2 feutres de couleurs. 
Portent le timbre de la signature. 
Titrés au dos. 
27 x 20.5 cm - 29.5 x 21 cm 180 / 200 €

88  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Tarass Boulba, vers 1967-1970 
Feutre de couleurs. 
Porte le timbre de l’atelier en haut à droite. 
Titré au dos. 
27 x 21 cm 150 / 200 €

89  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Médecin de famille - Colère rentrée - Le 
Petit coq - Masque tragique - L’Homme 
éléphant - Désolation, vers 1967-70 
6 feutres noirs. 
Portent le timbre de l’atelier. 
Tous titrés au dos. 
27 x 21 cm chacun 300 / 400 €

90  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
De Profundis - Malédiction - L’Insolent - La Très 
chère - Le Maître - Le Doute, vers 1967-70 
6 feutres. 
Portent le timbre de l’atelier. 
Tous titrés au dos. 
27 x 21 cm chacun 300 / 400 €

90908989

888787
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91  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Réducteur en marche - L’Innocent et le regard 
en coin - L’Urbaniste en chef - Deux pigeons 
s’aimaient d’un amour tendre - Le Fonceur, 
vers 1967-70 
5 feutres noirs. 
Portent le timbre de l’atelier. 
Tous titrés au dos. 
27 x 21 cm chacun 250 / 300 €

92  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
La Gesticulation - Neptune - Égarement - 
Désespoir - Le Chevalier blanc, vers 1967-70 
5 feutres noirs. 
Portent le timbre de l’atelier. 
Deux datés. 
Tous titrés au dos. 
27 x 21 cm chacun 250 / 300 €

93  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Adieu ! - Casque de cérémonie - Au Bonheur 
de l’imbécile - Lancelot du lac - Caliban, vers 
1967-70 
6 feutres noirs. 
Portent le timbre de l’atelier. 
Trois datés. 
Tous titrés au dos. 
27 x 21 chacun 250 / 300 €

939392

929191
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94  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
La Variole - Tatouage du méchant - Classé sous 
X - La Vengeance en attente - Joyeux, vers 
1967-70 
6 feutres. 
Portent le timbre de l’atelier. 
Trois datés. 
Tous titrés au dos. 
27 x 21 cm chacun 250 / 300 €

95  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Sot - La Dent dure - L’Espion - Mathusalem - 
Le Tortionnaire, vers 1967-70 
5 feutres. 
Portent le timbre de l’atelier. 
Deux datés. 
Tous titrés au dos. 
27 x 21 cm chacun 250 / 300 €

96  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Moujik - Une Balance - Le Snob - La 
Consolidation nécessaire - Le Bonne sœur, vers 
1967-70 
5 feutres noirs. 
Portent le timbre de l’atelier. 
Trois datés. 
Tous titrés au dos. 
27 x 21 cm chacun 250 / 300 €

969695

959494
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97  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Déclamation - Le Valet de carreau - Curiosité 
- Perceval - Effroi - Ecoute du silence, vers 
1967-70 
6 feutres noirs dont un sur calque. 
Portent le timbre de l’atelier. 
Deux datés. 
Tous titrés au dos. 
Environ 27 x 21 cm chacun 250 / 300 €

98  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Puzzle d’une triste vie - En Pénitence - Hercule 
et Omphale - Bonne traversée - Le Masque de 
fer - Tartarin - Le Fat, vers 1967-76 
7 encres et feutres. 
Portent le timbre de l’atelier. 
Quatre datés. 
Tous titrés au dos. 
Formats divers. 300 / 400 €

99  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Visage au bouc 
Encre de chine. 
Porte le timbre de l’atelier en pied. 
27 x 21 cm 120 / 150 €

98 9998

989797



27

100  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Désert, 1970 
Acrylique sur papier tapisserie. 
Porte le timbre de l’atelier en bas à droite. 
37.5 x 26 cm 1 000 / 1 500 €

le désert, 1970
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101  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Composition, 1970 
Encre. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Déchirures et manques). 
50 x 33 cm 200 / 300 €

102  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Étude de Visage 
Lavis d’encre. 
Signé en bas à droite. 
44 x 28 cm 150 / 200 €

103  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Composition 1971-73 
4 feutres. 
L’un signé et daté, les autres portent le timbre 
de l’atelier. 
29.5 x 21 cm chacun 200 / 300 €

103103

102101
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104  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Chef vendéen, 1972 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Datée et titrée au dos. 
55 x 33 cm 
 
Bibliographie :  
Bernard Balenci, Lapicque. Catalogue Raisonné de l’œuvre peint et de la sculpture, précédé d’une étude critique de 
Elmina Auger, Textes inédits de Charles Lapicque, Paris, Mayer, 1972, reproduit sous le n°757. 800 / 1 000 €
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105  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Combattant de la Révolution 
Huile sur papier. 
Non signée. 
46 x 38 cm 300 / 400 €

106  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Madone 
Huile sur papier. 
Porte le timbre de l’atelier en bas à droite. 
46 x 38 cm 300 / 400 €

107  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Composition 
Aquarelle. 
Porte le timbre de l’atelier en bas à droite. 
33 x 24 cm 300 / 400 €

107

106105
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108  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Chevaux, cavaliers et personnages - Nu de 
femme en pied - Masques aux yeux vides 
- Deux femmes avec coiffe - Gymnastes à 
l’exercice, 1972 
5 techniques diverses. 
L’un signé, les autres portent le timbre de 
l’atelier. 
Quatre datés. 
Formats divers. 200 / 300 €

109  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Arbre, 1972 
Gouache. 
Signée et datée en bas à gauche. 
32.5 x 25 cm 200 / 300 €

110  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Personnage, 1973 
Crayon gras. 
Signé en haut à gauche. 
29.5 x 33 cm 200 / 300 €

111  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Cheval et écusson, 1973 
Mine de plomb et crayon lithographique. 
Signée et datée en haut à droite. 
(Petites déchirures). 
35 x 33 cm 150 / 200 €

111

110

109

108108
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112  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Étude de personnage, 1973 
Lavis d’encre. 
Signé et daté en haut à droite. 
33 x 24 cm 200 / 300 €

113  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Compositions, 1973 
3 crayons. 
Signés, 2 datés. 
30 x 21 cm chacun 200 / 300 €

114  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Composition, 1973 
3 crayons. 
2 signés et datés. 
32 x 25 cm 
 
On joint deux dessins divers. 200 / 300 €

115  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
À l’opéra - Le Démiurge, 1973 
2 crayons noirs. 
Signés et datés en haut à droite. 
Titrés au dos. 
35 x 27 cm environ chacun 300 / 400 €

115 115

114114

113113

112
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116  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Signe que Dieu donne, 1974 
Crayons lithographiques et pastel. 
Signé et daté en bas à gauche. 
64 x 49 cm 
 
Un certificat de Marc Métayer, en date du 10 décembre 2011, sera remis à l’acquéreur. 800 / 1 200 €
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117  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Hommage à Fernand Mourlot, 1975 
Feutre. 
Signé en bas à gauche. 
59 x 42 cm 150 / 200 €

118  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Sujets divers 
5 Encres ou crayons 
Signés ou timbrés. 
Formats divers. 
 
On joint 3 épreuves. 150 / 200 €

119  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Composition visage, 1976 
Crayon. 
Signé et daté en bas à gauche. 
42 x 29.5 cm 200 / 300 €

120  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Étude pour Charles Le Téméraire, vers 1979 
Acrylique sur papier. 
Porte le timbre de l’atelier en bas à gauche. 
45.5 x 38 cm 300 / 400 €

120

119118118117
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LES ANNÉES 80  

121  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Buste, 1982 
Encre et crayon de couleurs. 
Signée et datée en bas à droite. 
27 x 21 cm 120 / 150 €

123  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Composition 
Gouache sur papier découpé. 
Porte le timbre de l’atelier en pied. 
46 x 37 cm 400 / 600 €

122  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Femme au chapeau, 1984 
Acrylique sur papier. 
Signée et datée en haut à droite. 
55 x 50 cm 400 / 600 €

123

122121
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124  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Rastignac 
Gouache sur papier découpé. 
Porte le timbre de l’atelier en haut à gauche. 
Titrée au dos. 
27 x 24.5 cm 200 / 300 €

125  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Femme au chapeau 
Acrylique sur papier découpé. 
Porte le timbre de l’atelier en bas à droite. 
55 x 40 cm 300 / 400 €

126  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Promenade en forêt 
Gouache sur papier découpé. 
Porte le timbre de l’atelier en pied. 
41 x 33 cm 300 / 500 €

126125

124
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127  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Le Pouvoir, 1986 
Feutre de couleurs. 
Signé et daté en bas à gauche. 
40 x 30 cm 300 / 500 €

128  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
La Duchesse de Guermantes, Bréhat, 1986 
Feutre de couleurs. 
Signé, daté et situé en bas à droite. 
Titré au dos. 
30 x 26 cm 300 / 400 €

129  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Visage, 1986 
Feutre de couleurs sur papier. 
Signé et daté en haut à droite. 
23 x 24 cm 300 / 400 €

129128

127
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130  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Visage, 1987 
Acrylique sur papier fort. 
Signée et datée en bas à droite. 
32.5 x 27 cm 300 / 500 €

131  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Personnage de carnaval, 1987 
Acrylique sur papier. 
Signée et datée en haut à gauche. 
34 x 27 cm 300 / 400 €

132  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Personnage, 1987 
Acrylique sur papier. 
Signée et datée en pied. 
34 x 27 cm 300 / 400 €

132

131 130
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133  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Visage, 1987 
Acrylique sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
30 x 21 cm 300 / 400 €

134  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Visage, 1987 
Acrylique sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
30 x 20 cm 300 / 400 €

135  
Charles laPICQUe (1898-1988) 
Projet de vitrail 
Gouache sur plastique transparent. 
Non signée. 
59 x 44 cm 300 / 400 €

135

134133
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136  
DIVers 
Fort lot de lithographies ou gravures par : 
Martin ENGELMAN - Mogens ANDERSEN - 
MACOS - Jean-Claude GLIERE - Léa LUBLIN 
- John NAPPER - Michel PARRE - GERARDIAZ - 
Hannes POSTMA - Gérard TISSERAND - DIVERS
 80 / 100 €

une ColleCtion parisienne

137  
FrançoIs heaUlMÉ - JUan Carlos aZnar - 
John naPPer - MIChel ParrÉ - DIVers 
Sujets divers 
Important lot d’œuvres originales sur papier.
 200 / 300 €

137137137

136 136136

Cette collection parisienne rassemble notamment des artistes de la coopérative des Malassis : Henri Cueco, 
Gérard Tisserand et Michel Parré. Dans l’entre-deux-Mai, 68 et 81, ces trois artistes accompagnés de Lucien 
Fleury, Jean-Claude Latil et Christian Zeimert fondent une coopérative au sein de laquelle ils vont produire une 
peinture politique et figurative dirigée contre la « nouvelle société » pompidolienne où triomphe la société de 
consommation.
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138  
JUan Carlos aZnar (1937-2003) 
Homme au chapeau, 1966 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et datée au dos. 
41 x 33 cm 100 / 150 €

139  
JUan Carlos aZnar (1937-2003) 
Composition, 1966 
Huile sur toile. 
Signée en haut à droite dans la composition. 
116 x 89 cm 150 / 200 €

140  
JUan Carlos aZnar (1937-2003) 
Composition, 1967 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
46 x 33 cm 100 / 120 €

141  
JUan Carlos aZnar (1937-2003) 
Composition, 1967 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
55 x 46 cm 120 / 150 €

141

140

139

138
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142  
JUan Carlos aZnar (1937-2003) 
Composition, 1967 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
65 x 54 cm 120 / 150 €

143  
JUan Carlos aZnar (1937-2003) 
Compositions, 1968 
3 acryliques sur papier. 
L’une signée et datée. 
67 x 43 cm - 61 x 48 cm - 67 x 43 cm 50 / 80 €

144  
JUan Carlos aZnar (1937-2003) 
Composition, 1968 
Huile sur papier contrecollé sur panneau. 
Signée et datée en pied. 
61 x 48 cm 80 / 100 €

145  
JUan Carlos aZnar (1937-2003) 
Composition 
Huile sur toile. 
Signée en haut à droite et en bas à gauche. 
Signée au dos. 
130 x 97 cm 200 / 300 €

146  
JUan Carlos aZnar (1937-2003) 
La Cravate 
Huile sur toile. 
Non signée. 
92 x 65 cm 
 
Exposition :  
Maison de la Culture du Havre (étiquette au dos).
 150 / 200 €

146145144

143143142
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147  
JUan BreYTen (XXe) 
Buying the mare 
Huile sur toile. 
Signée et titrée au dos. 
86 x 90 cm 
 
Provenance :  
Galerie 20, Arnhem, Pays-Bas. 300 / 400 €

148  
henrI CUeCo (1929-2017) 
Les Hommes rouges 
10 lithographies dans leur carton d’origine. 
Toutes signées. 
65 x 50 cm chacune 250 / 300 €

149  
henrI CUeCo (1929-2017) 
Jeux d’adultes, 1968 
Album de 9 lithographies et 1 sérigraphies sur 
vélin d’Arches. 
Toutes signées. 
Album numéroté sur LXXV. 
Éditions Galerie Lahumière. 
65 x 50 chacune 500 / 600 €

150  
henrI CUeCo (1929-2017) 
Silhouette 
Bois laqué. 
Monogrammé sous un pied. 
Hauteur : 47 cm 200 / 300 €

150149149

148148147
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151  
Jean-ClaUDe GlIere (XXe sIèCle) 
Compositions, 1967 
5 gouaches. 
Signées et datées. 
50 x 65 cm chacune 100 / 120 €

152  
Jean-ClaUDe GlIere (XXe sIèCle) 
Un Honnête homme, 1967 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
55 x 73 cm 100 / 150 €

153  
lÉa lUBlIn [FranCo-PolonaIse] (1929-1999) 
Visages, 1964 
Huile sur toile. 
Signée et datée dans la composition. 
Signée et datée au dos. 
(Petits manques). 
33 x 41 cm 100 / 150 €

154  
lÉa lUBlIn [FranCo-PolonaIse] (1929-1999) 
Visages, 1964 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
33 x 41 cm 100 / 150 €

154153

152

151151
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155  
lÉa lUBlIn [FranCo-PolonaIse] (1929-1999) 
Compositions, 1964 
2 gouaches. 
Signées et datées. 
50 x 65 cm - 29 x 42 cm 
 
On joint 2 encres. 50 / 60 €

156  
rUDolF MalIanGKaIJ (nÉ en 1943) 
Composition, 1967 
Huile sur toile. 
Signée en pied. 
71 x 50 cm 150 / 200 €

157  
rUDolF MalIanGKaIJ (nÉ en 1943) 
Composition, 1969 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
90 x 90 cm 200 / 300 €

157156

155155
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158  
John naPPer [anGlaIs] (1916-2001) 
Visage, 1953 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
61 x 50 cm 250 / 300 €

159  
John naPPer [anGlaIs] (1916-2001) 
Le Sportsman, 1962 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Manque). 
92 x 73 cm 
 
Exposition :  
Maison de la culture du Havre (étiquette au 
dos). 300 / 400 €

159

158
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160  
hannes PosTMa (nÉ en 1933) 
Série Ballistics 
12 crayons de couleurs et ou aquarelles. 
Signés, datés et titrés. 
38 x 56 cm chaque 300 / 400 €

161  
ConCeTTo PoZZaTI [ITalIen] (1935-2017) 
Pere domestiche a prezze speciale, 1965 
Huile sur toile. 
Signée et datée en pied. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Petit accident). 
60 x 75 cm 
 
Provenance :  
Galleria de Foscherari, Bologne, Italie (étiquette au 
dos). 400 / 500 €

161

160
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162  
PeTer sChUBerT (nÉ en 1929) 
Sans titre, 1981 
Acrylique sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Petit enfoncement). 
90 x 120 cm 300 / 400 €

163  
seGUIn (XXe sIèCle) 
Drapé devant une fenêtre 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
54 x 65 cm 200 / 300 €

163

162
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164  
GÉrarD TIsseranD (1934-2010) 
Portrait, 1962 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 81 cm 250 / 300 €

165  
GÉrarD TIsseranD (1934-2010) 
Nus, 1963 
Technique mixte sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
50 x 61 cm 150 / 200 €

167166

165164

166  
GÉrarD TIsseranD (1934-2010) 
Portrait, 1963 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
93 x 65 cm 200 / 300 €

167  
GÉrarD TIsseranD (1934-2010) 
Un Monsieur quelconque, 1964 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
100 x 100 cm 250 / 300 €
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168  
GÉrarD TIsseranD (1934-2010) 
Composition, 1964 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
81 x 100 cm 250 / 300 €

169  
GÉrarD TIsseranD (1934-2010) 
Nu à la fenêtre, 1964 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 81 cm 200 / 300 €

170  
GÉrarD TIsseranD (1934-2010) 
Compositions, 1964 
2 gouaches et collages. 
Signées et datées en bas à droite. 
51 x 66 - 37 x 66 cm 80 / 100 €

171  
GÉrarD TIsseranD (1934-2010) 
Le Repas, 1964 
Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
65 x 50 cm 50 / 60 €

171170

170

169168
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172  
GÉrarD TIsseranD (1934-2010) 
Composition 
Huile sur toile. 
Non signée. 
100 x 89 cm 250 / 300 €

173  
GÉrarD TIsseranD (1934-2010) 
Au bain, 1964 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
80 x 80 cm 200 / 300 €

175174

173172

174  
GÉrarD TIsseranD (1934-2010) 
Composition, 1964 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
73 x 92 cm 200 / 300 €

175  
GÉrarD TIsseranD (1934-2010) 
Composition, 1965 
Huile sur papier marouflé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Diamètre : 91 cm 200 / 300 €
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176  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Arlequin, 1962 
Huile sur toile. 
Signée en haut à droite. 
Datée au dos. 
92 x 60 cm 250 / 300 €

paul RAMBIÉ (né en 1919)

177  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Antonio, 1964 
Huile sur toile. 
Signée en haut à droite. 
Datée et titrée au dos. 
35 x 27 cm 60 / 80 €

178  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Deux personnages, 1965 
Huile sur toile. 
Signée en haut à droite. 
Datée au dos. 
65 x 100 cm 150 / 200 €

178

177176

Paul Rambié connait sa première expérience mystique en 1947 qui va bouleverser profondément son œuvre : 
« Un jour, j’ai cru savoir où j’en étais avec la vie. Ma conversion s’est manifestée un soir, par une lumière gagnant 
tout mon être et doublée d’une joie débordante. Mais cela n’a duré que l’espace d’une saison, vécue en pleine 
jeunesse, j’avais alors 28 ans. Ensuite, cette lumière a diminué sensiblement jusqu’à cesser comme l’on coupe 
le courant. La foi me laissait brusquement sans repères. Dès lors, il m’a fallu creuser, chercher le bout du tunnel. 
Dans cette quête, j’ai découvert le règne du noir et je l’ai apprivoisé en jugeant qu’il sait aussi propager ses ver-
tus. Ce noir chanté par Odilon Redon, « … Il ne plaît pas aux yeux, … Il est agent de l’esprit… ». En vivant dans 
l’ombre et avec les ombres, ma peinture a fini peu à peu par progresser, bien entendu, avec des hauts et des 
bas. Cependant, l’aspect austère de mon art n’a jamais entamé ma raison de vivre et de créer. La racine de mon 
art se trouve là. Je n’aime pas trop l’étaler, c’est très délicat, mais il faut cependant le dire car telle est la vérité ».  
(Paul Rambié, entretien avec Jessica Segan, octobre 2015).
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179  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Composition d’orgue, 1966 
Huile sur toile. 
Signée et datée en haut à gauche. 
Titrée au dos. 
100 x 65 cm 300 / 500 €

180  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Cosmos n°2, 1971 
Huile sur isorel. 
Signée en haut à gauche. 
Datée et titrée au dos. 
(Petits manques). 
54 x 73 cm 200 / 300 €

181  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Enfant du chœur de l’église, 1972 
Huile sur toile. 
Signée en haut à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Petits manques). 
100 x 65 cm 200 / 300 €

182  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Masque rouge, 1973 
Huile sur isorel. 
Signée en bas à gauche. 
Datée et titrée au dos. 
(Usures). 
54 x 73 cm 150 / 200 €

182

181

180

179
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183  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Face et profil, 1973 
Huile sur isorel. 
Signée en haut à gauche. 
Datée au dos. 
(Usures). 
54 x 73 cm 150 / 200 €

184  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Masque, 1973 
Huile sur isorel. 
Signée en haut à droite. 
Datée au dos. 
(Craquelures). 
60 x 73 cm 150 / 200 €

185  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Les Masques, 1974 
Huile sur isorel. 
Signée en bas à droite. 
Datée au dos. 
54 x 73 cm 200 / 300 €

186  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Masque, 1974 
Huile sur isorel. 
Signée en haut à droite. 
Datée au dos. 
60 x 73 cm 150 / 200 €

186

185

184

183
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187  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Deux masques, 1974 
Huile sur isorel. 
Signée en haut à droite. 
Datée au dos. 
(Usures et manques). 
54 x 73 cm 150 / 200 €

188  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Masque de comédien, 1974 
Huile sur isorel. 
Signée en bas à gauche. 
Datée au dos. 
60 x 73 cm 150 / 200 €

189  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Carnaval, 1974 
Huile sur isorel. 
Signée en haut à gauche. 
Datée au dos. 
60 x 73 cm 150 / 200 €

190  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Martyr, 1974 
Huile sur panneau. 
Signée en haut à droite. 
Datée au dos. 
(Usures). 
100 x 73 cm 200 / 300 €

190

189

188

187
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191  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Fillette au tablier, 1975 
Huile sur isorel. 
Signée en haut à droite. 
Datée et titrée au dos. 
73 x 54 cm 150 / 200 €

192  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Masque aux empreintes, 1979 
Huile sur toile. 
Signée et titrée au dos. 
73 x 54 cm 150 / 200 €

193  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Quatre masques sur fond beige, 1980 
Huile sur isorel. 
Signée en haut à gauche. 
Datée et titrée au dos. 
54 x 73 cm 150 / 200 €

194  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Quatre têtes émergentes, 1980 
Huile sur isorel. 
Signée en haut à gauche. 
Datée et titrée au dos. 
(Usures). 
54 x 73 cm 150 / 200 €

194

193

192

191
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195  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
L’Esprit des roches, 1980 
Huile sur isorel. 
Datée et titrée au dos. 
54 x 73 cm 200 / 300 €

196  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Les Roches, 1981 
Huile sur isorel. 
Signée en haut à droite. 
Datée au dos. 
54 x 73 cm 200 / 300 €

197  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Portrait d’homme, 1981 
Huile sur isorel. 
Signée en haut à droite. 
Datée au dos. 
73 x 54 cm 200 / 300 €

198  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Six masques et trois profils, 1981 
Huile sur isorel. 
Signée en bas à gauche. 
Datée au dos. 
73 x 54 cm 200 / 300 €

198

197

196

195
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199  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Trois masques, trois visages, 1981 
Huile sur isorel. 
Signée en haut à droite. 
Datée au dos. 
54 x 73 cm 150 / 200 €

200  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Les Deux momies, 1982 
Huile sur toile. 
Signée en haut à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
54 x 73 cm 200 / 300 €

201  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Trois masques, 1983 
Huile sur isorel. 
Signée en haut à droite. 
Datée au dos. 
73 x 54 cm 200 / 300 €

202  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Bustes n°2, 1983 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Datée et titrée au dos. 
54 x 73 cm 200 / 300 €

202

201

200

199
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203  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
La Nuit et ses deux visages, 1983 
Huile sur toile. 
Signée en haut à gauche. 
Datée et titrée au dos. 
54 x 73 cm 200 / 300 €

204  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Apparition, 1983 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Signée et datée au dos. 
54 x 73 cm 200 / 300 €

205  
PaUl raMBIÉ (nÉ en 1919) 
Composition musicale, 1985 
Huile sur toile. 
Signée en haut à gauche. 
Signée et datée au dos. 
54 x 73 cm 200 / 300 €

205

204

203
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206  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Cafetière fleurie, 1956 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
41 x 24 cm 120 / 150 €

207  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
La Barque de Tropez, 1961 
Huile sur toile. 
Signée en bas vers la gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
33 x 41 cm 200 / 300 €

dany lartigue (1921-2017)

208  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Saint-Tropez, marché aux poissons, 1963 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Datée et titrée au dos. 
46 x 27 cm 150 / 200 €

209  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Bouquet d’été, 1967 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Datée et titrée au dos. 
55 x 38 cm 200 / 300 €

209208

207

206

Peintre autodidacte, Dany Lartigue commence à peindre à l’âge de 17 ans, aidé par son milieu familial d’artistes 
et de sa rencontre avec Bonnard. À 20 ans, il réalise sa première exposition à Lyon. Artiste baigné dans la lumière 
du midi, ses œuvres reflètent les couleurs et le bonheur de vivre de son environnement.
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210  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Un Matin dans le parc 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
81 x 60 cm 250 / 300 €

211  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Le Printemps 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Titrée au dos. 
81 x 60 cm 300 / 400 €

212  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Tournesols et delphiniums 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
65 x 54 cm 150 / 200 €

213  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Le Linge étendu 
Technique mixte sur papier. 
Signée en haut à droite. 
44 x 36 cm 100 / 150 €

214  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Déjeuner champêtre 
Technique mixte sur papier. 
Non signée. 
36 x 44 cm 100 / 150 €

214213

212211210
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215  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Vue de Saint-Tropez 
Technique mixte sur papier. 
Signée en bas à gauche. 
36 x 44 cm 100 / 150 €

216  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Saint-Tropez vu de La Citadelle 
Technique mixte sur carton. 
Signée en bas à droite. 
73 x 92 cm 400 / 500 €

217  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Musiciens au port 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
73 x 116 cm 500 / 600 €

218  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Paysage de bord de mer 
Technique mixte sur carton monté sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
60 x 92 cm 200 / 300 €

218

217

216

215
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219  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
La Ponche à Saint-Tropez 
Encre, crayons et rehauts de gouache. 
Signée en pied. 
42 x 56 cm 100 / 150 €

220  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Saint-Tropez 
Technique mixte sur papier. 
Signée en bas à droite. 
37 x 45 cm 100 / 150 €

221  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Saint-Tropez, la Ponche 
Technique mixte sur papier. 
44 x 36 cm 120 / 150 €

222  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Ramatuelle le soir 
Technique mixte sur carton. 
Signée en bas à gauche. 
Titrée au dos. 
73 x 60 cm 250 / 300 €

223  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Ramatuelle 
Technique mixte sur carton monté sur toile. 
Signée en haut à gauche. 
Titrée au dos. 
60 x 73 cm 250 / 300 €

223222221

220219
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224  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
La Provençale 
Pastel. 
Signé en bas à gauche. 
79 x 95 cm 100 / 150 €

225  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Jardin en Provence 
Technique mixte sur papier. 
Non signée. 
44 x 36 cm 100 / 150 €

226  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Allégories de la Provence 
2 aquarelles. 
Signées. 
27.5 x 95 cm chacune 200 / 300 €

227  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Provençales 
2 pastels. 
Signés en bas à droite. 
Environ 120 x 75 cm chacun 200 / 300 €

227227

226

225

224
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228  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Paysage provençal - Port - Bord de mer - Saint-
Tropez 
6 techniques mixtes sur papier. 
Signées. 
Environ 44 x 36 cm chacune 500 / 800 €

229  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Paysage provençal 
Technique mixte sur carton. 
Signée en bas à gauche. 
73 x 60 cm 200 / 300 €

230  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Mère et sa fille dans un paysage provençal 
Technique mixte sur carton. 
Signée en bas à droite. 
100 x 150 cm 400 / 600 €

231  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Galantes au port - Le Repos du tailleur - Visite 
chez le dentiste 
3 techniques mixtes sur papier. 
Signées. 
Environ 33 x 25 cm chacune 150 / 200 €

229 231231

230228228
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232  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
La Calanque 
Huile sur papier contrecollé sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Titrée au dos sur le châssis. 
65 x 81 cm 300 / 400 €

233  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Les Bateaux au port 
Encre et aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
34 x 50 cm 100 / 150 €

234  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Paris, la Seine au Pont-Marie 
Technique mixte sur carton monté sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
54 x 73 cm 150 / 200 €

235  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Paris, le Pont des Arts et la Tour Eiffel 
Technique mixte sur papier monté sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Titrée au dos. 
(Accident). 
50 x 61 cm 120 / 150 €

235

234

233

232
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236  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Saint-Cloud, le parc, 1965 
Technique mixte sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
47 x 71 cm 120 / 150 €

237  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Paysage d’hiver 
Technique mixte sur carton. 
Signée en bas à droite. 
100 x 150 cm 300 / 500 €

238  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
La Petite boutique 
Technique mixte sur carton monté sur panneau. 
Signée en bas à gauche. 
Titrée au dos. 
(Griffure). 
60 x 73 cm 150 / 200 €

239  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
L’Automne 
Technique mixte sur carton monté sur toile. 
Non signée. 
60 x 73 cm 150 / 200 €

239

238

237

236
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240  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
La Brune et la blonde 
Huile sur toile - Triptyque. 
Chaque panneau signé. 
Titré au dos du panneau central. 
168 x 120 cm et 168 x 60 cm (2) 600 / 800 €

241  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Pastorale moderne 
Huile sur panneau. 
Signée en bas à droite. 
180 x 121 cm 500 / 600 €

242  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
L’Escarpolette 
Technique mixte sur carton monté sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Titrée au dos. 
56 x 100 cm 300 / 400 €

243  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Le Buste 
Lithographie. 
Signée, dédicacée et numérotée sur 25. 
49 x 57 cm 40 / 60 €

243242

241240
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244  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
La Jeune fille 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Titrée au dos. 
159 x 56 cm 200 / 300 €

245  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
La Naissance de Vénus 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
223 x 150 cm 800 / 1 000 €

246  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
La Villa 
Technique mixte sur carton monté sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
46 x 61 cm 100 / 150 €

247  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Le Jardin 
Technique mixte sur papier contrecollé sur toile. 
Signée en bas à droite. 
38 x 46 cm 100 / 150 €

247

246

245

244
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248  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Verger et puit 
Technique mixte sur carton monté sur toile. 
Signée en bas à droite. 
50 x 61 cm 150 / 200 €

249  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Joyeux Noël 
Technique mixte sur carton monté sur toile. 
Signée en bas à droite. 
65 x 81 cm 200 / 300 €

250  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Nature morte à la chaise paillée 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
46 x 38 cm 150 / 200 €

251  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Les Tournesols 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Titrée au dos. 
65 x 54 cm 200 / 300 €

252  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Tournesols 
Huile sur toile. 
Signée en haut à droite. 
Titrée au dos. 
46 x 38 cm 150 / 200 €

252250

249248

251
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253  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Fauteuil au vase de fleurs 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
73 x 54 cm 150 / 200 €

254  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Histoire naturelle : les Mammifères 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
90 x 190 cm 400 / 600 €

255  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Histoire naturelle : la Mer 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Titrée au dos. 
90 x 190 cm 400 / 600 €

256  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
Abondance 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
110 x 200 cm 500 / 800 €

257  
DanY larTIGUe (1921-2017) 
La Mort du César - Maternité romaine 
2 techniques mixtes sur papier. 
Signées. 
33.5 x 20.5 cm chacune 120 / 150 €

257257

256

255

254

253
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Catalogue : 20€ dont TVA à 5,5% au titre du droit d’auteur. Les images sont propriété exclusive d’ADER. 
Toute reproduction ou diffusion nécessite une autorisation écrite de la Maison de Vente.

Frais de vente et paiement :
L’adjudicataire devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivants :
- 28 % TTC (20 % de TVA) sauf pour le vin et les livres 25 % TTC (5,5 % de TVA sur les livres).
- 5,5 % de frais additionnels au titre de la taxe à l’importation temporaire, pour les lots dont le 
numéro est précédé d’un astérisque.
Dans certains cas, ces frais pourront faire l’objet d’un remboursement à l’acheteur.
Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :
- en espèces (euros) jusqu’à 1 000 € pour les ressortissants français ou jusqu’à 15 000 € pour les 
ressortissants étrangers (sur présentation d’un justificatif de domicile, avis d’imposition, etc. ; en 
plus du passeport).
- par chèque bancaire (en euros) à l’ordre de ADER, avec présentation obligatoire d’une pièce 
d’identité en cours de validité. Les chèques étrangers ne sont pas acceptés.
- par carte bancaire (Visa, Mastercard).
- par paiement « 3D Secure » sur le site www.ader-paris.fr
- par virement bancaire en euros à l’ordre de ADER.

Caisse des dépots et consignations - 56, rue de Lille 75356 PARIS Cedex 07 SP
RIB : 40031 00001 000042 3555K 89 - IBAN : FR72 4003 1000 0100 0042 3555 K89 
BIC : CDCGFRPPXXX
 
Ordres d’achat :
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus 
dans ce catalogue et le signer.
ADER agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire 
d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer d’acheter le ou les lots au prix le plus bas possible et ne 
dépassant, en aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur.
Ledit formulaire devra être adressé et reçu à l’étude au plus tard 24 heures avant le début de 
la vente.
Les ordres d’achat ou les enchères par téléphone sont une facilité pour les clients. ADER n’est pas 
responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause. Merci 
de vérifier après envoi que votre ordre d’achat a été dûment enregistré.
ADER se réserve le droit de ne pas enregistrer l’ordre d’achat s’il n’est pas complet ou si elle 
considère que le client n’apporte pas toutes les garanties pour la sécurité des transactions ; sans 
recours possible.
Pour garantir la bonne volonté de l’acheteur, une consignation pourra être demandée avant la 
vente qui ne sera validée qu’en cas d’adjudication.

Drouot Live étant un service indépendant, nous déclinons toute responsabilité en cas de 
dysfonctionnement.

Transports des lots / Exportation :
Dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.
Les achats de petit volume seront transportés chez ADER, 3 rue Favart 75002 Paris, où ils seront 
gardés en dépôt à titre gracieux pendant 14 jours.
L’étude est ouverte du lundi au vendredi, de 9 h à 18 h.
Les achats volumineux seront entreposés, à leurs conditions et frais, au magasinage de l’Hôtel 
Drouot, 6 bis rue Rossini 75009 Paris (Tél. : 01 48 00 20 18), où ils pourront être retirés sur 
présentation du bordereau acquitté.

Les acheteurs, souhaitant exporter leurs achats, devront le faire savoir au plus tard le jour de la 
vente. Ils pourront récupérer la TVA sur les honoraires d’achat à la condition qu’un justificatif de 
douane en bonne et due forme soit remis à ADER et que le nom de la Maison de Vente y soit 
mentionné en tant qu’exportateur. Le bordereau d’adjudication est dû intégralement ; la TVA est 
remboursable par la suite sur présentation des références du compte bancaire.

L’envoi des lots achetés peut être organisé par ADER à la charge et sous la responsabilité de 
l’acheteur.
C’est un service rendu par ADER qui se réserve la possibilité d’y renoncer si les conditions légales 
ou pratiques présentent le moindre risque. Les délais ne sont pas garantis et sont tributaires de 
l’activité de la Maison de Vente.
Le coût de l’emballage et de l’expédition est à la charge de l’acheteur ; le règlement à l’ordre d’ADER.
Les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats si ces conditions 
ne leur conviennent pas.

Défaut de paiement :
À défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des sommes dues, dans le mois qui suit la 
vente, et après une seule mise en demeure restée infructueuse, ADER entamera une procédure 
de recouvrement. L’acheteur sera inscrit au fichier centralisé d’incidents de paiement du SYMEV 
(www.symev.org) et l’ensemble des dépends restera à sa charge. à compter d’un mois après la 
vente et à la demande du vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible. Ph
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COMMISSAIRES-PRISEURS 
ET INVENTAIRES

David NORDMANN 
david.nordmann@ader-paris.fr 
Xavier DOMINIQUE 
xavier.dominique@ader-paris.fr

RDV : Lucie FAIVRE D’ARCIER 
lucie.faivre@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 14

A D E R ,  S o c i é t é  d e  Ve n t e s  Vo l o n t a i r e s  
3 ,  r u e  F a v a r t  7 5 0 0 2  P a r i s
w w w. a d e r- p a r i s . f r  -  c o n t a c t @ a d e r- p a r i s . f r 
Tél. : 01 53 40 77 10 - Fax : 01 53 40 77 20 

DÉPARTEMENTS  

Art moderne et contemporain 
Tableaux et dessins 
Xavier DOMINIQUE 
xavier.dominique@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 09 
Camille MAUJEAN 
camille.maujean@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 07

Mobilier 
Objets d’art 
Tableaux anciens 
Argenterie - Orfèvrerie 
Lettres et manuscrits autographes 
Marc GUYOT 
marc.guyot@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 11

Estampes 
Livres 
Militaria 
Judaïca 
Vins et alcools 
Élodie DELABALLE 
elodie.delaballe@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 16

ADMINISTRATION  

Vendeurs 
Christelle BATAILLER 
christelle.batailler@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 17

Acheteurs 
Lucie FAIVRE D’ARCIER 
lucie.faivre@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 14

Ordres d’achat 
Apolline MICHELOT 
apolline.michelot@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 03

Art Nouveau 
Art Déco 
Design 
Xavier DOMINIQUE 
xavier.dominique@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 09

Arts d’Orient et d’Extrême-Orient 
Art Russe - Archéologie 
Photographies - Livres Photos 
Magdalena MARZEC 
magda.marzec@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 08

Bijoux 
Haute Joaillerie 
Objets de vitrine 
Christelle BATAILLER 
christelle.batailler@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 17

Dessins anciens 
Miniatures 
Camille MAUJEAN 
camille.maujean@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 07

Ventes classiques 
Philatélie 
Clémentine DUBOIS 
clementine.dubois@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 06

Numismatique 
Or et métaux précieux 
Lucie FAIVRE D’ARCIER 
lucie.faivre@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 14

LOGISTIQUE  

Magasinage et envois 
Amand JOLLOIS 
amand.jollois@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 03 
Jehan de BELLEVILLE 
jehan.debelleville@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 12

BUREAUX ANNEXES  

Paris 16 
Emmanuelle HUBERT 
Sylvie CREVIER-ANDRIEU 
20, avenue Mozart  
75016 Paris 
paris16@ader-paris.fr  
Tél. : 01 78 91 00 56

Neuilly 
Nicolas NOUVELET 
Clémentine DUBOIS 
42, rue Madeleine Michelis  
92200 Neuilly-sur-Seine 
neuilly@ader-paris.fr  
Tél. : 01 78 91 10 00Ph
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